

日本民主党濒临分裂

日本执政的民主党50名国会议员2日以日本首相、民主党代表(党首)野田佳彦不同意撤销提高消费税率法案为由,向民主党干事长奥石东提交退党申请。退党申请者中有民主党前干事长小泽一郎。小泽和如此众多的国会议员集体申请退党,使上台执政近3年的民主党陷入严重危机。

增税成为导火索

民主党在2009年众议院选举时作出了不提高消费税率的承诺。但为了减轻日本沉重的公共债务负担,野田去年就任首相后一直主张提高消费税率,甚至表示将为此赌上自己的政治生命。

今年2月,日本政府确定了以提高消费税率为主的社会保障与税制一体化改革大纲。大纲主要内容是

分别在2014年4月和2015年10月将现行5%的消费税率提高到8%和10%,消费税收全部用于支付养老金、医疗费等社会保障费用。3月,日本政府在内阁会议上通过提高消费税率法案并提交国会审议。

而小泽主张民主党应该恪守对国民的承诺,坚持在增税前进行彻底改革,反对野田推行社会保障与税制

一体化改革。6月26日,日本国会众议院全体会议表决通过了社会保障与税制一体化改革8个相关法案。在表决提高消费税率法案时,小泽、前首相鸠山由纪夫等57名民主党众议员投了反对票,另有15名民主党众议员弃权或缺席。

民主党团结难维系

野田当晚在记者会上说,在众议院表决提高消费税率法案时的“造反者”要受到党的决议约束,将尽快根据党的规章作出严肃处理。此后,小泽与奥石东举行3次会晤,要求野田撤销提高消费税率法案。小泽表示,如果野田不改变在参议院通过提高消费税率法案的方针,将不得不作出退党决定。

在要求遭到野田拒绝后,属于

“小泽派”的民主党副代表山冈贤次2日先向奥石东提交了52人的退党申请,后因两名众议员表示不想退党,申请退党者减至50人,其中包括38名众议员和12名参议员。

小泽随后在记者会上说,退党是为了重新回到实现政权更迭的原点,建立国民可以选择的政治,今后将考虑建立新党。

如何处分这些党内“造反者”对

野田来说是一大考验。野田表示,将尽快对在表决时投反对票、弃权或缺席的民主党众议员及退党申请者作出处分决定。分析人士认为,为避免更多人退党导致民主党出现更大分裂,野田将对不同的人作出不同的处分。处分得当与否,将关系到民主党分裂的程度,以及今后能否维护党内团结。

分裂恶果已显现

一些政治观察家认为,小泽退党并建立新党目前已无悬念,关键是有多少人跟随其退党。

小泽有意带领54名以上的众议员退党,从而可以改变民主党单独控制众议院过半数议席的局面。这样的结果将使民主党提交的法案今后难以在众议院获得通过,进而削弱野田的政权基础。

但若只是提交退党申请的38名众议员退党,那将不会改变民主党单独控制众议院过半数议席的现状。此

外,如仅有12名参议员退党,也不会改变民主党的参议院第一大党地位。

针对民主党濒临分裂的状况,最大在野党自民党干事长石原伸晃说,除问信于民外,别无消除政治混乱的途径。第二大在野党公明党代表(党首)山口那津男说,应当尽快通过社会保障与税制一体化改革相关法案,然后解散众议院、举行大选。

此间舆论认为,野田今后将更加离不开在野党的合作,否则社会保障与税制一体化改革相关法案将难以

在参议院获得通过。自民党可能在上述法案获得国会通过前继续与民主党合作,但此后将进一步对野田施压,甚至可能向国会提交内阁不信任案,以迫使野田作出提前解散众议院或内阁总辞职的艰难选择。

分析人士指出,如果不能顺利渡过民主党分裂这道难关,野田今后将难以维护民主党内的团结与稳定,也无法改变政权基础被严重削弱的困境。



小泽一郎宣布退出民主党。

日本民主党开除小泽党籍

日本执政的民主党3日决定开除前党首小泽一郎等37名提出退党申请的国会众议员党籍,作为对他们在众议院消费税率法案表决中投反对票的处分。

民主党当天召开常任干事会,确定了对在众议院消费税率法案表决中投反对票和弃权的本党众议员处分方案。对小泽等投反对票并提出退党申请的37名众议员,民主党决定不接受他们退党申请,而是处以党内最重的开除处分。

此外,民主党还决定对前首相鸠

山由纪夫和其他18位投反对票但未提出退党的众议员分别处以停止党员资格6个月和2个月的处分。会议还决定,对在表决中缺席或弃权的15名众议员,视情节轻重分别处以“严重注意”和“注意”处分。民主党同时接受了随同小泽提出退党申请的12名国会参议员的退党申请,未予以处分。

据日本媒体报道,根据党内手续,民主党将在党伦理委员会讨论后正式下达处分决定。

(据新华社电)

放宽女性着装限制 允许西方食物上市 金正恩打造朝鲜时尚新形象

据美国广播公司报道,朝鲜最高领导人金正恩正采取一系列措施打造朝鲜的新形象,其中包括允许女性穿着裤装、厚底鞋、戴耳环;上市更多手机产品;允许部分西方食物上市,比如披萨、炸薯条、汉堡;带孩子们免费游览动物园和游乐园等。

要将朝鲜打造成“孩子们的天堂”

美国广播公司报道称,年轻的金正恩把关注的焦点放在了年青一代的身上,他已经宣布,要将朝鲜打造成“孩子们的天堂”。

“这些措施是为了将金正恩塑造成一个温暖的、如父亲般的领导人,”三星经济研究所的朝鲜问题专家东永松说。

金正恩的父亲金正日被视为冷

峻、强硬的领导人,而金正恩上台后,采取一系列措施,希望让朝鲜人民重回丰衣足食的年代。他还公开表示,希望能拥抱朝鲜的年青力量。

此前,在纪念朝鲜少年团成立66周年的庆祝活动中,金正恩在2万名来自全国各地受邀参加活动的少年儿童面前发表讲话,表示“你们将会是未来强大、繁荣的朝鲜的主人翁,

朝鲜将来会成为最强盛的国家,每家每户都充满笑声,每个人都生活在和谐的环境中。”

这些参加活动的少年儿童还有机会参观动物园,去游乐园游玩,并出席音乐会。很多孩子在见到金正恩时都高喊誓言并留下了热泪。朝鲜媒体称,这是一次献给未来的“大型政治庆典”。



资料图:金正恩(右)

放宽着装限制,时尚潮流涌动

金正恩另一项深得民心的措施是放宽对女性的着装限制。朝鲜问题专家东永松说,金正恩早在2010年就提出了这些建议,这是朝鲜“时尚革命”的开始。

过去,朝鲜女性只有在工厂里工作或在田间劳作时才被允许穿着裤装,但即使是在如此严格的规定下,仍然挡不住女性追逐时尚潮流的热情。如今,随着着装限制的放宽,朝鲜女性开始穿着修身长裤,戴耳环,甚

至连厚底鞋也出现在了街头。东永松说,朝鲜女性热爱厚底鞋的原因很简单,“因为能让腿看起来更长。”

据三星经济研究所统计,去年朝鲜最受欢迎的十大商品中,排行第二的就是厚底鞋,排第三的是手机。“有些外国媒体将目光放在缺粮问题上,但我们的统计标准是普通家庭日常生活的热点,”东永松说。

(据《新闻晚报》)

进口过山车,餐厅出售汉堡薯条

金正恩少年时期在瑞士接受教育,他上台之后,已经推动了一系列政治变革,允许民众在日常生活中生活得更自由、更娱乐化。

朝鲜国家电视台此前还曾播放过一则新闻,显示金正恩戴着草帽视察万景台游乐园,他面带笑容,还指着过山车发表看法。这家游乐园近期刚刚从法国进口了新的过山车设备。

据朝鲜媒体报道,金正恩要求游乐园经理保证过山车能时刻运营,并要求提高电子游戏设施的水平。视察过程中,金正恩还查看了游乐园餐厅,该餐厅出售汉堡、薯条等食品。

以上的这些游乐设备和食品一度被视为西方化的象征,不会在朝鲜出现。但如今,朝鲜人正在逐步接受这些东西。朝鲜电视台的报道称,“这

些设备是我们伟大的领袖带给人民的礼物。”

据报道,金正恩还曾要求增加私营餐厅的执照,允许更多人投身私营餐饮业,力求让城市变得更有活力。美国广播公司借此宣称,食物和时尚方面的变化表明金正恩正试图拥抱西方文化和来自国外的信息。